
  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 75مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه هويت اجتماعي: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

  نادرست    درست   شود. كنش آگاهانه است يعني كنش وابسته به آگاهي آدمي است و بدون آگاهي انجام نمي )الف
 نادرست    درست    ها شيوه انجام كنش اجتماعي هستند.     ب) ارزش

  نادرست    درست   مناطق يكسان است. همةزندگي مردم در   شيوةدر يك جامعه نيز ج) 
 نادرست    درست    د) ناپسند بودن اسراف و تبذير درون فرهنگ واقعي قرار گرفته است.    

 نادرست    درست     اجتماعي افراد اغلب به دارايي و توان اقتصادي آنها وابسته است.اي، هويت  قبيله جامعةدر ه) 
 

5/2  

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب كامل نماييد. 2
  گويند. مي....................  فعاليتي است دهندةالف) در علوم انساني به فردي كه انجام 
  گويند. مي.................... ب) به كنش اجتماعي و پيامدهاي آن 

  باشند. مي.................... و .................... تر و بيروني هر فرهنگ  هاي سطحي ج) لايه
  دارند. گام بر مي.................... د) اگر جوامع مختلف به حق ايمان نياورند و مطابق آن عمل نكنند به سوي 

  كند. خود، با طبيعت و بدن آدمي تعامل مي.............. ......اي براساس  هر جامعهه) 
 

5/2  

 گزينه صحيح را انتخاب كنيد. 3
  هاي كنش انساني دارد؟ يك از ويژگي اشاره به كدام» چرا چنين كاري كردي؟«الف) پرسش 

  ) معنادار بودن4  دار بودن ) هدف3  ) ارادي بودن 2  گاهانه بودن آ) 1
  شوند؟ هنجارها از چه طريق به افراد منتقل ميها و  ب) عقايد، ارزش

  پذيري و كنترل اجتماعي ) جامعه2  هاي اجتماعي و كنترل اجتماعي ) كنش1
  پذيري ) پيامدهاي اجتماعي و جامعه4  هاي اجتماعي پذيري و پديده ) جامعه3

  هاي فرهنگ حق و باطل هستند؟ هايي از عقايد و ارزش ج) كدام گزينه به ترتيب مثال
  عدالتي، مهرباني با يكديگر ) بي2    عدالت، حمايت از مظلومان )1
  ) وفاي به عهد، دنياپرستي4  ) تجاوز به حقوق ديگران، عقيده به توحيد3

  هاست؟ يك از رابطه نشانگر كدام» شوند هاي جسماني به كمك قواي رواني درمان مي برخي بيماري« جملةد) 
12  بعد جسمانيعد نفساني بر ُ) تأثير بتأثير ب (عد جسمانيعد اجتماعي بر ب  
3تأثير ب (4  عد نفسانيعد فردي بر بتأثير ب (عد اجتماعيعد طبيعي بر ب  

  گويند؟ ؛چه ميدارند اشتراك آن در جامعه يك مردم همة كه فرهنگ از بخشبه آن ه) 
  ) خرده فرهنگ موافق4  ) فرهنگ عمومي3  ) فرهنگ واقعي2  مانير) فرهنگ آ1
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 به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 4
  دهد؟ هاي كنش را نشان مي يك از ويژگي ) قرار گرفتن بر سر دو راهي، كدامالف
  شود؟ اجتماعي چه ناميده مي پديدةترين)  ) خردترين (كوچكب
  شود؟ كنند چه گفته مي ها كه براي ساليان متمادي با يكديگر زندگي مي به گروهي از انسان) ج
  انسان چند بعد دارد؟هويت ) د
  كنند؟ ريزان فرهنگي هر جامعه در چه جهتي تلاش مي برنامه) ه
  

5/2  
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  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 75مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه هويت اجتماعي: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  يك از مفاهيم ستون دوم اشاره دارد؟ (يك مورد اضافي است)هر يك از تعاريف ستون اول به كدام 5

  مفاهيم تعاريف
  ) خرده فرهنگ موافق1 الف) مطابق فطرت انسان

  ) فرهنگ آرماني2 گرفته شود.ب) در عمل ممكن است ناديده
  ) خرده فرهنگ3 ج) با فرهنگ عمومي سازگار است.

  ) ضد فرهنگ4 د) مربوط به يك قوم، قشر يا گروه است.
  ) فرهنگ حق5  

  

 

1  

 پاسخ مناسب را بنويسيد.»كنش و پيامدهاي آن«با توجه به مفهوم  6
   شوند؟ مين محسوب كنش خون، گردش قلب، ضربان مانند هايي الف) چرا فعاليت

   .اند وابسته ديگر، افراد يا كنشگر خود يعني ها، انسان ةاراد به كنش پيامدهاي از برخي ب)
 

5/0  

 .بنويسيدرازيرمواردصحيحپاسخ»ماتا من از« مفاهيم بهعنايتبا 7
  . است» ما« به »من« از گذر و ها انسان ميان پيوند هاي زمينه از يكي الف)
  . ماست ةآيند براي بزرگ خطر زنگ يك پديده، اين شناسي، جمعيت علم نظر از ب)

 

5/0  

 اشاره دارد؟»جامعه و فرهنگ«هر عبارت به چه مفهومي درباره 8
  آيند.  عزاداري و ... جزئي از آن به شمار مي و عروسي رسوم و آداب ها، گويش ها، پوشش ها، خوراكيالف) 

  باقي است.  نيز آن الزاماتآن پابرجاست و  طريق از فرهنگي و جامعه هر ب)
 

5/0  

 مفهوم مرتبط با هر يك را بنويسيد. 9
  آن ارزيابي كرد.  براساس توان مي را جامعه هر هاي واقعيتالف) 

  شود.  گونه شناخته مي اين فرهنگ، از بخش هر بودن باطل يا حق ب)
 

5/0  

 بنويسيد.پاسخ مناسب را» هويت«با توجه به مفهوم  10
  آن است. نشانة  هويت، ةدربار متفاوت نظرات وجود الف)
   .اند گفته سخن ها انسان اجتماعي و فردي هويت فطري و الهي بعد ةدربار ديرباز از ب)

 

5/0  

  ويژگي آگاهانه بودن كنش را با ذكر يك مثال به طور كامل توضيح دهيد. 11
 

1  

12 
 

  همراه دارد؟ پديده مسن شدن جمعيت چه تبعاتي به
 

1  

 .كنيدمقايسههمبهنسبترافرهنگ عميق و سطحيهاي لايه 13
 

5/1  

 فرهنگ آرماني و واقعي را تعريف كنيد. 14
 

5/1  

  5/1 دارد؟ تفاوتي چهاسلامنگاهباآنهايارزشوغربجديددنيوي فرهنگ در انساننگاه 15

 20بارم جمع 
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  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( هويت اجتماعيپاسخنامه درس: 

 1از  1صفحه     رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 5/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال  
 ) نادرستب    الف) درست

  مناطق يكسان نيست. همةج) نادرست، در يك جامعه شيوه زندگي مردم در 
  گرفته است.د) نادرست، ناپسند بودن اسراف و تبذير بيرون از فرهنگ واقعي قرار 

  شود. اي هويت اجتماعي افراد براساس جايگاه آنها در قبيله مشخص مي قبيله جامعةنادرست، در ه) 

  نمره) 5/0هر مورد ( :2پاسخ سؤال 
  ) نمادها و هنجارهاج  ب) پديده اجتماعي  الف) كنشگر

  ) هويته  ) باطلد

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  4ج)   2ب)   3الف) 

  3ه)   1د) 

  نمره) 5/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  سه بعد ـ جسماني، نفساني و اجتماعيد)   ) جامعهج  ) كنش اجتماعيب  ) اراديالف
  از طريق تعليم و تربيت زمينه تحقق هرچه بيشتر فرهنگ آرماني و ورود آن به قلمرو فرهنگ واقعي را فراهم كنند.ه) 

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  3د)   1ج)   2ب)   5الف) 

  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
  ب) پيامدهاي ارادي  الف) فاقد آگاهي و اراده هستند. 

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  ب) پير شدن يا مسن شدن جمعيت    الف) ازدواج

  نمره) 25/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 
  ب) مشاركت اجتماعي افراد     الف) مصاديق فرهنگ

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  بخش همان با متناسب علم ب) با    هاي آن الف) آرمان

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  الهي اولياي و ب) پيامبران  هويت شناخت در اشتباه و خطا الف) امكان

  نمره) 1(: 11پاسخ سؤال 
شود. براي مثال، سخن گفتن يك كنش است. اگر ما آگاهي خود را نسبت بـه كلمـات و    انجام نميكنش آگاهانه است؛ يعني كنش وابسته به آگاهي آدمي است و بدون آگاهي 

 تواند با آن زبان سخن بگويد. رو فردي كه از واژگان و دستور يك زبان آگاهي ندارد، نمي مانيم. از اين معاني آنها از دست بدهيم، از گفتار باز مي

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
شود. در كشور براي ارائه خدمات و رفع نيازهاي سالمندان، به اندازه كافي، نيروي جوان وجود نخواهد داشـت. در   هاي بهداشت و درمان مربوط مي عمدتاً به هزينهها  اين هزينه

  رسيدگي به مسائل والدين خود را انجام دهند. هاي تك فرزند، ناچارند علاوه بر مسائل شخصي، به تنهايي تعهدات فرزندي، حمايت عاطفي و سطح فردي نيز فرزندان خانواده

   نمره) 5/1(: 13پاسخ سؤال 
 در كمتـر  عميـق  هاي لايه .دارند بيشتري امكان تغيير سطحي هاي لايه. هستند فرهنگ تر عميق هاي لايه عقايد و ها ارزش .هنجارها و بيروني مانند نمادها و تر سطحي يها لايه

  .دارند بيشتري اهميت نمادها و هنجارها با مقايسه در و دارند فراگير جانبه و همه تأثيرات و گيرند مي قرار تغيير معرض

   نمره) 5/1(: 14پاسخ سؤال 
  )نمره 1( بگيرند. ناديده را آن است ممكن در عمل اما دانند مي لازم را آن رعايت و كنند مي داري جانب آن از جامعه يك مردم كه هايي آرماني: ارزش فرهنگ
  )نمره 5/0( .كنند مي عمل آن به مردم كه فرهنگ از بخش آن: واقعي فرهنگ

   نمره) 5/1(: 15پاسخ سؤال 
 بـراي  را تصـرفي  نـوع  هـر  فرهنـگ  ايـن  در انسـان . دانـد  مجاز مي بدن و طبيعت در را تصرفي و دخل هر كه است اي گونه به آن هاي ارزش و غرب فرهنگ جديد دنيوي نگاه
 بـرخلاف  نـدارد  حـق  انسان يعني دارد؛ عهده را به طبيعت آباداني و عمران وظيفة خداوند خليفة عنوان به انسان اسلام فرهنگ در. دهد انجام مي طبيعت از بيشتر برداري بهره
  .دهد انجام خود تصرفاتي بدن و طبيعت جهان در الهي حكيمانة ةاراد
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